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1.  Základní údaje o šetření  
 

V průběhu roku 2013 a na začátku roku 2014 bylo u seniorů, kteří žijí v obcích zapojených do 

území MAS KRAJINY SRDCE, provedeno dotazníkové šetření s cílem získat informace o 

jejich názorech a potřebách. Senioři odpovídali na celkem 14 otázek. 

Celkem bylo získáno 173 ručně vyplněných dotazníků, které byly přepsány do datové tabulky 

a zpracovány s využitím programu Excel.  

Počet respondentů (mužů a žen) a jejich průměrný věk je uveden v  následující tabulce: 

 

Celkový počet 

respondentů, kteří se 

zúčastnili šetření 

173 

- Z toho počet 

žen 112 

- Z toho počet 

mužů 46 

- Pohlaví 

respondenta 

neuvedeno 
15 

Průměrný věk 

respondentů 64,6 roku 
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2. Hodnocení odpovědí na zadané otázky 
 

2. 1 Délka důchodu 
 
1) Text otázky: Jak dlouho jste v důchodu? 
   

Tabulka: Hodnocení otázky č. 1 (absolutní vyjádření) 

 Délka období 

pobírání důchodu u 

respondentů 

Celkový počet 

respondentů (173) 
10,1 roku 

- z  toho ženy 10,3 roku 

- z  toho muži 8,6 roku 
 

Provedeného šetření se zúčastnili senioři a seniorky, kteří pobírají důchod v průměru 10,1 

roku. Průměrná délka období, po kterou senioři pobírají starobní důchod byla zjištěn ve výši 

8,6 roku. Průměrná délka, po kterou pobírají starobní důchod dotazované seniorky, dosáhla 

10,3 roků.  
 

 
2.2 Způsob života 
 
Text otázky: Pokud porovnáte váš způsob života v předdůchodovém a důchodovém věku, tak 

můžete konstatovat: 

 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 2 

 a) že se tato období 

od sebe příliš neliší 
 

b) rozdíl je mezi 

nimi veliký, až 

propastný 
Absolutní vyjádření 80 74 

Relativní vyjádření 51,9 48,1 

 

Názor na to, zda se seniorům změnil způsob života v předdůchodovém a důchodovém věku, 

rozdělil respondenty na dvě téměř stejně velké skupiny. 51,9 % respondentů se domnívá, že se 

od sebe tato dvě životní období příliš neliší, zatímco 48,1 % dotazovaných je přesvědčeno o 

tom, že mezi těmito dvěma životními etapami je rozdíl velký až propastný. 
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MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) počet a) b)

50-59 let 1 1 0 2,4 2,4 0,0

60-69 let 30 19 11 71,4 45,2 26,2

70-79 let 7 2 5 16,7 4,8 11,9

80-89 let 3 2 1 7,1 4,8 2,4

věk neuveden 1 1 0 2,4 2,4 0,0

celkem: 42 25 17 100 59,5 40,5

ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) d) e) Počet a) b) c) d) e)

50-59 let 9 2 5 2 0 0 5,7 1,3 3,1 1,3 0,0 0,0

60-69 let 76 23 16 27 6 4 47,8 14,5 10,1 17,0 3,8 2,5

70-79 let 51 23 12 12 4 0 32,1 14,5 7,5 7,5 2,5 0,0

80-89 let 9 8 0 1 0 0 5,7 5,0 0,0 0,6 0,0 0,0

věk neuveden 14 7 2 4 1 0 8,8 4,4 1,3 2,5 0,6 0,0

celkem: 159 63 35 46 11 4 100,0 39,6 22,0 28,9 6,9 2,5

ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) počet a) b)

50-59 let 6 3 3 5,4 2,7 2,7

60-69 let 55 28 27 49,1 25,0 24,1

70-79 let 36 14 22 32,1 12,5 19,6

80-89 let 7 5 2 6,3 4,5 1,8

věk neuveden 8 5 3 7,1 4,5 2,7

celkem: 112 55 57 100,0 49,1 50,9

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
2.3 Co v důchodu nejvíce chybí   
 
 
Text otázky: Teď, když jste v důchodu, tak vám nejvíce chybí: 

  
Tabulka: Hodnocení otázky č. 3 

 a) zdraví 

 

b) peníze 

 

c) společnost 

ostatních lidí  

 

d) volný čas 

 

e) něco 

jiného – 

napište 

co: 

Absolutní vyjádření 87 49 57 20 5 

Relativní vyjádření 39,9 22,5 26,1 9,2 2,3 

 

Důchodcům nejvíce (39,9 %) chybí „zdraví“, hned na druhém místě (26,1 %) je uváděna 

„společnost ostatních lidí“ a následují (22,5 %) „peníze“. Jen málokomu (9,2 %) chybí „volný 

čas“. Mezi ostatní důvody (2,3 %), které důchodcům nejvíce chybí, patří manžel a fyzická 

síla. 
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ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) Počet a) b) c)

50-59 let 6 1 4 1 4,8 0,8 3,2 0,8

60-69 let 62 26 33 3 50,0 21,0 26,6 2,4

70-79 let 36 13 21 2 29,0 10,5 16,9 1,6

80-89 let 9 5 3 1 7,3 4,0 2,4 0,8

věk neuveden 11 5 6 0 8,9 4,0 4,8 0,0

celkem: 124 50 67 7 100,0 40,3 54,0 5,6

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) Počet a) b) c)

50-59 let 1 0 0 1 2,2 0,0 0,0 2,2

60-69 let 30 15 14 1 65,2 32,6 30,4 2,2

70-79 let 9 4 5 0 19,6 8,7 10,9 0,0

80-89 let 5 1 3 1 10,9 2,2 6,5 2,2

věk neuveden 1 1 0 0 2,2 2,2 0,0 0,0

celkem: 46 21 22 3 100,0 45,7 47,8 6,5

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) d) e) Počet a) b) c) d) e)

50-59 let 1 0 0 0 1 0 1,7 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0

60-69 let 35 13 8 6 7 1 59,3 22,0 13,6 10,2 11,9 1,7

70-79 let 14 5 4 4 1 0 23,7 8,5 6,8 6,8 1,7 0,0

80-89 let 7 5 1 1 0 0 11,9 8,5 1,7 1,7 0,0 0,0

věk neuveden 2 1 1 0 0 0 3,4 1,7 1,7 0,0 0,0 0,0

celkem: 59 24 14 11 9 1 100,0 40,7 23,7 18,6 15,3 1,7

 

  
 
 
 
 
 

 
2.4 Výše důchodu 
 
Text otázky: Vycházíte dobře se svým důchodem? 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 4 

 a) ano b) jen tak tak c) ne 

Absolutní vyjádření 71 89 10 

Relativní vyjádření 41,8 52,4 5,9 

 

Se starobním důchodem dobře vychází 41,8 % dotázaných seniorů, 52,4 % respondentů uvádí, že 

s důchodem vyjde jen tak tak a 5,9 % uvádí, že jim na zajištění životních potřeb důchod nestačí. 
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ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet ano ne počet ano ne

50-59 let 7 4 3 6,2 3,5 2,7

60-69 let 59 13 46 52,2 11,5 40,7

70-79 let 36 6 30 31,9 5,3 26,5

80-89 let 8 0 8 7,1 0,0 7,1

věk neuveden 3 0 3 2,7 0,0 2,7

celkem: 113 23 90 100,0 20,4 79,6

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet ano ne počet ano ne

50-59 let 1 0 1 2,2 0,0 2,2

60-69 let 30 19 11 65,2 41,3 23,9

70-79 let 9 2 7 19,6 4,3 15,2

80-89 let 5 1 4 10,9 2,2 8,7

věk neuveden 1 1 0 2,2 2,2 0,0

celkem: 46 23 23 100,0 50,0 50,0

2.5 Možnosti přivýdělku - 1 
 
Text otázky: Máte možnost přivydělat si k důchodu nějakou korunu navíc? 
 
 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 5 

 a) ano 
 

b) ne 
 

Absolutní vyjádření 46 113 

Relativní vyjádření 28,9 71,1 

 

Pouze 28,4 % z dotázaných seniorů uvedlo, že si mohou k důchodu ještě nějaké peníze 

přivydělat, většina seniorů (71,1 %), však uvedla, že tuto možnost nemá. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6 Možnosti přivýdělku - 2 
 
Text otázky: Uvítal/a byste možnost přivydělat si k důchodu ještě nějaké peníze navíc? 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 6 

 a) Ano 
 

b) Ne 
 

c) Ano, ale asi  

bych to nezvládl/a 
Absolutní vyjádření 68 46 49 

Relativní vyjádření 41,7 28,2 30,1 

 

Ve věci názoru na to, zda by dotazovaní senioři uvítali možnost přivydělat si k důchodu nějakou 

korunu navíc, 36,2 % odpovědělo ano, 30,5 % nikoliv a 33,3 % respondentů se domnívá, že by to již 

nezvládli. 
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ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) počet a) b) c) 

50-59 let 6 4 1 1 5,0 3,3 0,8 0,8

60-69 let 57 25 11 21 47,1 20,7 9,1 17,4

70-79 let 37 10 12 15 30,6 8,3 9,9 12,4

80-89 let 9 1 5 3 7,4 0,8 4,1 2,5

věk neuveden 12 6 4 2 9,9 5,0 3,3 1,7

celkem: 121 46 33 42 100,0 38,0 27,3 34,7

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) počet a) b) c) 

50-59 let 0 0 0 0 0 0 0 0

60-69 let 27 16 7 4 64,3 38,1 16,7 9,5

70-79 let 9 4 3 2 21,4 9,5 7,1 4,8

80-89 let 5 2 2 1 11,9 4,8 4,8 2,4

věk neuveden 1 0 1 0 2,4 0,0 2,4 0,0

celkem: 42 22 13 7 100,0 52,4 31,0 16,7

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7 Optimální výše důchodu 
 
Text otázky: Kolik peněz by podle vašeho názoru měli důchodci od státu každý měsíc 

dostávat tak, aby bez problému pokryli všechny své životní náklady a zbylo i na nějakou tu 

kulturu, výlet …? 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 7 (absolutní vyjádření) 

Optimální průměrná výše důchodu dle všech 

zapojených respondentů 

13 515,- Kč 

Optimální průměrná výše důchodu dle 

respondentů - ženy 

13 558,- Kč 

Optimální průměrná výše důchodu dle 

respondentů - muži 

13 995,- Kč 

 
 

Na otázku jaké výše by měl dosáhnout optimální důchod, se oslovení senioři, i když muži 

v průměru uváděli částku o cca 436,-Kč vyšší než ženy, shodli na průměrné výši cca 13 780,- 

Kč /1 měsíc. 
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Služba:

A) Jsem 

spokojen

/a

B) Jsem 

velmi 

spokojen

/a

C) Jsem 

nespokoj

en/a

D) Jsem 

velmi 

nespokoj

en/a

E) Tuto 

službu 

nevyužív

ám

celkem

1 Prodej potravin 94 5 21 5 10 135

2 Prodej drogerie 83 3 17 2 20 125

3 Prodej textilu 33 1 33 5 41 113

4 Prodej obuvi 47 0 34 7 38 126

5
Prodej 

průmyslového zboží 
38 0 23 7 42

110

6
Holič/kadeřník

67 13 10 1 36
127

7 Lékárna 44 3 27 5 32 111

8 Pedikúra/manikúra 38 3 11 1 52 105

9 Masáže 33 7 10 1 53 104

10 Dovoz obědů 23 5 6 1 63 98

11 Pečovatelská služba 10 4 7 2 75 98

12 Asistenční služba 5 0 12 1 73 91

13 Lékař/pohotovost 68 6 20 1 23 118

2.8 Spokojenost se službami   
 
Text otázky: Jak jste spokojeni se službami, které využíváte v místě svého bydliště a v jeho 

blízkém okolí?   
 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 8 (relativní vyjádření) 

Senioři jsou nejvíce spokojeni s těmito službami: prodej potravin (69,6 %), prodej drogerie 

(66,4 %), lékařská pohotovost (57,6 %), holič/kadeřník (52,8 %). Naopak nejméně spokojeni 

jsou s těmito službami: prodej průmyslového zboží (6,4 %) a prodej obuvi (5,6 %), dále pak 

lékárna (4,5 %) a prodej textilu (4,4%). Nejméně jsou z uvedených služeb využívány tyto 

služby: asistenční služba (80,2 %), pečovatelská služba (76,5 %), dovoz obědů (64,3 %), 

masáže (51,0 %) a pedikúra/manikúra (49,5 %). 

 

2.9 Životní zážitky a zkušenosti 
 
Text otázky: Chtěl/a byste, aby byly zaznamenány (zapsány, nahrány) vaše zážitky a/nebo 

životní zkušenosti pro vaše potomky a následovníky? 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 9 

 a) Ano 

 

b) Ne 

 

Absolutní vyjádření 53 105 

Relativní vyjádření 33,5 66,5 

 



10 

 

ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet ano ne počet ano ne

50-59 let 6 1 5 5,4 0,9 4,5

60-69 let 59 17 42 52,7 15,2 37,5

70-79 let 36 10 26 32,1 8,9 23,2

80-89 let 8 2 6 7,1 1,8 5,4

věk neuveden 3 1 2 2,7 0,9 1,8

celkem: 112 31 81 100,0 27,7 72,3

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet ano ne počet ano ne

50-59 let 1 1 0 2,2 2,2 0,0

60-69 let 30 12 18 65,2 26,1 39,1

70-79 let 9 6 3 19,6 13,0 6,5

80-89 let 5 3 2 10,9 6,5 4,3

věk neuveden 1 0 1 2,2 0,0 2,2

celkem: 46 22 24 100,0 47,8 52,2

ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) d) počet a) b) c) d)

50-59 let 6 4 2 0 0 5,0847 3,39 1,695 0 0

60-69 let 62 46 16 0 0 52,542 38,98 13,56 0 0

70-79 let 38 28 8 1 1 32,203 23,73 6,78 0,847 0,847

80-89 let 7 6 0 0 1 5,9322 5,085 0 0 0,847

věk neuveden 5 2 2 0 1 4,2373 1,695 1,695 0 0,847

celkem: 118 86 28 1 3 100 72,88 23,73 0,847 2,542

S tím, aby byly nějakým způsobem pro nastupující generace zaznamenány jejich životní 

zážitky, souhlasí 33,5 % respondentů, 66,5 % dotazovaných s tím nesouhlasí.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.10 Návštěvy dětí a vnoučat 
 
Text otázky: Navštěvují vás vaše děti a vnoučata? 
 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 10 

 a) Ano, často 

 

b) Ano, občas 

 

c) Ne 

 

d) Ne, jsem 

bezdětný/á 

 
Absolutní vyjádření 115 42 2 5 
Relativní vyjádření 70,1 25,6 1,2 3,0 
 

Děti a vnoučata navštěvují 70,1 % dotazovaných seniorů a seniorek, 25,6 % respondentů uvedlo, že 

jsou navštěvováni občas, jen 1,2 % dotazovaných nejsou navštěvováni vůbec a 3 % děti nemají. 

 
 

 

 

 



11 

 

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) d) počet a) b) c) d)

50-59 let 1 1 0 0 0 2,2 2,2 0,0 0,0 0,0

60-69 let 30 20 7 1 2 65,2 43,5 15,2 2,2 4,3

70-79 let 9 5 4 0 0 19,6 10,9 8,7 0,0 0,0

80-89 let 5 2 3 0 0 10,9 4,3 6,5 0,0 0,0

věk neuveden 1 1 0 0 0 2,2 2,2 0,0 0,0 0,0

celkem: 46 29 14 1 2 100,0 63,0 30,4 2,2 4,3

ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) d) počet a) b) c) d)

50-59 let 6 3 1 2 0 5,2 2,6 0,9 1,7 0,0

60-69 let 60 28 20 12 0 51,7 24,1 17,2 10,3 0,0

70-79 let 38 15 15 7 1 32,8 12,9 12,9 6,0 0,9

80-89 let 7 4 3 0 0 6,0 3,4 2,6 0,0 0,0

věk neuveden 5 2 2 0 1 4,3 1,7 1,7 0,0 0,9

celkem: 116 52 41 21 2 100,0 44,8 35,3 18,1 1,7

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) d) počet a) b) c) d)

50-59 let 1 0 1 0 0 2,2 0,0 2,2 0,0 0,0

60-69 let 30 13 7 8 2 65,2 28,3 15,2 17,4 4,3

70-79 let 9 3 4 2 0 19,6 6,5 8,7 4,3 0,0

80-89 let 5 3 1 1 0 10,9 6,5 2,2 2,2 0,0

věk neuveden 1 1 0 0 0 2,2 2,2 0,0 0,0 0,0

celkem: 46 20 13 11 2 100,0 43,5 28,3 23,9 4,3

 
 
 
 
 
 
 

 

2.11 Pomoc dětí a vnoučat 
 
Text otázky: Pomáhají vám vaše děti a vnoučata (úklid a údržba domácnosti, doprovod při 

návštěvě lékaře apod.)? 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 11 

 a) Ano, 

často 

b) Ano, 

občas 
c) Ne 

d) Ne, jsem 

bezdětný/á 

Absolutní vyjádření 72 54 32 4 
Relativní vyjádření 44,4 33,3 19,8 2,5 
 

Potomci pomáhají 44,4 % dotazovaným seniorů a 33,3 % se dočká pomoci občas. 19,8 % 

respondentům jejich potomci nepomáhají. 
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ŽENY Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) počet a) b) c)

50-59 let 6 0 4 2 4,9 0,0 3,3 1,6

60-69 let 65 4 18 43 53,3 3,3 14,8 35,2

70-79 let 38 2 19 17 31,1 1,6 15,6 13,9

80-89 let 8 2 3 3 6,6 1,6 2,5 2,5

věk neuveden 5 0 1 4 4,1 0,0 0,8 3,3

celkem: 122 8 45 69 100,0 6,6 36,9 56,6

MUŽI Absolutní vyjádření Relativní vyjádření

Věk počet a) b) c) počet a) b) c)

50-59 let 1 0 0 1 2,2 0,0 0,0 2,2

60-69 let 30 2 2 26 65,2 4,3 4,3 56,5

70-79 let 9 0 1 8 19,6 0,0 2,2 17,4

80-89 let 5 1 2 2 10,9 2,2 4,3 4,3

věk neuveden 1 0 0 1 2,2 0,0 0,0 2,2

celkem: 46 3 5 38 100,0 6,5 10,9 82,6

2.12 Pocit osamělosti 
 
Text otázky: Cítíte se osamělý/á? 

 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 12 

 a) Ano 

 

b) Ano, ale jen 

někdy 

c) Ne 

 

Absolutní vyjádření 11 50 107 

Relativní vyjádření 6,5 29,8 63,7 

 

Osamělými se cítí 6,5 % respondentů, 29,8 % dotázaných trpí samotou jen někdy a 63,7 % 

osamělostí netrpí. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2.13 Setkávání s vrstevníky 
 
Text otázky: Jak často se setkáváte se svými vrstevníky? 
 

Tabulka: Hodnocení otázky č. 13 

 a) Každý 
den 

 

b) 
Každý 

týden 

c) Jednou 
za 14 dnů 

d) Jednou 
měsíčně 

 

e) Alespoň 
4x v roce 

 

f) Alespoň 
1x ročně 

 

g) S 
mými vrstevníky 

se nesetkávám 
Absolutní 

vyjádření 
42 52 31 17 14 9 3 

Relativní 

vyjádření 25,0 31,0 18,5 10,1 8,3 5,4 1,8 
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Se svými vrstevníky se oslovení senioři ve 31,0 % případů setkávají každý týden, 25,0 % 

každý den respondentů, 18,5 % jednou za 14 dnů a jednou měsíčně 10,1 %. Se svými 

vrstevníky se nesetkává 1,8 % oslovených seniorů a seniorek. 
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Závěry šetření 
 

• 51,9 % seniorů se domnívá, že se od sebe život před důchodem a v důchodu příliš 

neliší, zatímco 48,1 % dotazovaných je přesvědčeno o tom, že mezi těmito dvěma 

životními etapami je rozdíl velký až propastný 

• 39,9 % dotázaných seniorů soudí, že jim nejvíce chybí „zdraví“, hned na druhém 

místě (26,1 %) je uváděna „společnost ostatních lidí“ 

• Se starobním důchodem dobře vychází 41,8 % dotázaných seniorů, 52,4 % seniorů 

uvádí, že s důchodem vyjde jen tak tak 

• Pouze 28,9 % z dotázaných seniorů uvedlo, že si mohou k důchodu ještě nějaké 

peníze přivydělat 

• 41,7 % dotazovaných by možnost přivýdělku uvítala 

• Senioři a seniorky se shodli, že průměrná výše ideálního důchodu by měla být cca 

13 780,- Kč/1 měsíc 

• Nejméně jsou z uvedených služeb využívány ty služby, u kterých by se dalo 

teoreticky předpokládat, že je právě senioři budou využívat. Jedná se o asistenční 

službu (80,2 %), pečovatelskou službu (76,5 %), dovoz obědů (64,3 %), masáže 

(51,0 %) a pedikúru/manikúru (49,5 %). 

• S tím, aby byly nějakým způsobem pro nastupující generace zaznamenány jejich 

životní zkušenosti a zážitky, souhlasí pouze 33,5 % seniorů 

• 70,1 % dotazovaných seniorů uvedlo, že je jejich děti a vnoučata navštěvují často, 

25,6 % respondentů uvedlo, že jsou navštěvováni občas 

• 19,8 % seniorům jejich potomci nepomáhají s úklidem a údržbou domácnosti, 

nedoprovází je při návštěvě lékaře apod. 

• Osamělými se cítí 6,5 % seniorů, 29,8 % dotázaných seniorů trpí samotou jen 

někdy 

• Se svými vrstevníky se oslovení senioři ve 31,0 % případů setkávají každý týden, 

25,0 % každý den, 18,5 % jednou za 14 dnů a jednou měsíčně 10,1 % respondentů 


